

Peste 500 de oameni, salvați de pe muntele Rinjani după seismul de 6,4

O vacanță banală se putea transforma într-o tragedie cumplită! Din fericire însă, cei peste 500 de excursioniști, blocați pe muntele Rinjani din Indonezia, de un puternic cutremur care a lovit duminică insula Lombok, au fost salvați, au informat marți autoritățile, potrivit AFP. Seismul cu magnitudinea 6,4, urmat de numeroase replici, a provocat căderea de pietre și noroi care au blocat potecile de pe muntele Rinjani, o destinație turistică populară pentru traseele sale deosebite.

În urma seismului, 560 de persoane au fost blocate pe munte în noaptea de duminică spre luni, printre care numeroși străini, în special francezi, germani, olandezi, americani și thailandezi, potrivit autorităților indoneziene. „543



de excursioniști au fost evacuați, au sosit noaptea trecută. Toți sunt într-o stare bună de sănătate”, a declarat pentru AFP purtătorul de cuvânt al agenției pentru intervenție în caz de dezastre, adăugând că mai sunt încă șase persoane pe munte.

Printre cei 543 de evacuați, se află 189 de turiști străini, 173 de turiști indonezieni și 181 de însoțitori și ghizi, potrivit agenției pentru intervenție în caz de dezastre. Turiștii au început coborârea de pe vulcanul cu o înălțime de 3.726 metri luni, după ce ghizii au descoperit un traseu alternativ care nu a fost afectat de alunecările de teren. Cea mai mare parte dintre aceștia au ajuns la baza muntelui luni seară, a precizat I Gusti Lanang Wiswananda, purtătorul de cuvânt al agenției de căutare și salvare din provincia Lesser Sunda Islands, unde se găsește insula turistică Lombok, învecinată insulei Bali. „Erau cu toții oboșiți, dar sănătoși. Au fost examinați de echipele noastre medicale la fața locului, atunci când soseau”, a adăugat purtătorul de cuvânt.

Un excursionist indonezian și-a pierdut viața pe munte, lovit de pietrele căzute. Cei șase turiști aflați încă pe munte sunt escortați de o echipă de 30 de salvatori pe traseul de la lacul Segara Anak, aproape de vârful muntelui Rinjani, până la baza masivului, potrivit aceleiași surse. Sute de alți excursioniști au reușit să coboare duminică, potrivit autorităților. Elicoptere ale armatei au aruncat alimente și apă în mai multe locuri de pe munte pentru aprovizionarea turiștilor blocați.

Seismul de duminică a făcut cel puțin 16 morți și peste 220 de răniți, iar sute de case au fost distruse, potrivit AFP. Președintele indonezian Jokowi Widodo, care a efectuat luni o vizită scurtă în zonele sinistrate, a promis ajutor financiar locuitorilor care și-au pierdut locuințele din cauza cutremurului.

Indonezia, un arhipelag format din circa 17.000 de insule, se află pe Cercul de Foc al Pacificului, zonă foarte activă din punct de vedere seismic. În 2004, un tsunami fără precedent, provocat de un seism submarin cu magnitudinea 9,3 produs în largul insulei Sumatra, în vestul arhipelagului, a provocat moartea a 220.000 de persoane în țările cu ieșire la Oceanul Indian, dintre care 168.000 din Indonezia.

Consecințe grave



Trump: „Niciun președinte nu a fost atât de ferm ca mine în raport cu Rusia”

Sancțiunile SUA împotriva Rusiei „vor fi menținute în starea lor actuală”, a subliniat președintele american Donald Trump, în contextul în care șeful guvernului italian Giuseppe Conte a îndemnat Statele Unite la un dialog cu Rusia, informează marți AFP, potrivit Agerpres. În conferința de presă comună de luni cu Donald Trump la Casa Albă, premierul italian s-a declarat deschis față de discuții cu Moscova: „Italia este favorabilă unui dialog cu Rusia, dar Italia consideră de asemenea că dialogul între SUA și Rusia este de o importanță fundamentală. Sancțiunile împotriva Rusiei vor fi menținute în starea lor actuală”, a reacționat prompt Donald Trump.

Președintele american a fost

criticat acum două săptămâni pentru atitudinea sa conciliantă față de Vladimir Putin în timpul summitului lor de la Helsinki, în timp ce Rusia este acuzată de serviciile de informații americane de amestec în alegerile prezidențiale din 2016 în SUA. După întâlnirea din Finlanda, Washingtonul se străduiește să manifeste fermitate față de Moscova. În cadrul audierilor din Congres săptămâna trecută, secretarul de stat Mike Pompeo a afirmat că „SUA resping tentativa de anexare a Crimeii de către Rusia și se angajează să continue această politică atât timp cât integritatea teritorială a Ucrainei nu este restabilită”. El a promis de asemenea să colaboreze cu Congresul la noile sancțiuni împotriva Rusiei, avertizând-

o cu „consecințe grave pentru ingerința în procesele noastre democratice”.

Donald Trump s-a laudat săptămâna trecută cu „fermitatea” sa față de omologul său rus. „Niciun președinte nu a fost atât de ferm ca mine în raport cu Rusia. Cred că președintele Putin știe asta mai bine decât oricine altcineva, cu siguranță mai bine decât mass-media”, a spus el, adoptând un ton mai puțin conciliant decât în timpul conferinței lor de presă comune, notează AFP. „Uitați-vă la cifre, uitați-vă la ceea ce am făcut, uitați-vă la sancțiuni”, a adăugat Trump. Casa Albă a anunțat săptămâna trecută că următoarea întâlnire dintre Donald Trump și Vladimir Putin nu va avea loc în 2018.

UN AUTOBUZ CU CIVILI A SĂRIT ÎN AER! A LOVIT O MINĂ TALIBANĂ

Un autobuz cu pasageri a sărit în aer la impactul cu o mină amplasată la sol în vestul Afganistanului, făcând cel puțin opt morți și 40 de răniți, în majoritate femei și copii, informează marți AFP, citând oficiali afgani. „A fost o mină amplasată de talibani pentru a lovi forțele de securitate. Dar a lovit un autobuz cu pasageri”, a declarat purtătorul de cuvânt al poliției din provincia Farah.

Potrivit purtătorului de cuvânt al guvernatorului Naser Mehri, care a confirmat bilanțul victimelor, „incidentul s-a produs marți, în jurul orei locale 04:30” (00:00 GMT). „Autobuzul



efectua legătura Herat-Kabul când a sărit în aer la impactul cu o mină disimulată la sol pe un drum din districtul Bal Baluk din Farah”, a mai precizat el. Talibanii, care beneficiază de sprijinul Iranului vecin, s-au regrupat în această provincie din vestul Afganistanului, la frontiera iraniană, încercând în primăvară să ocupe capitala provinciei și un baraj. Ei au fost respinși de o intervenție a forțelor afgane și americane în luna mai. În 2017, insurgenții au încercat de trei ori să preia controlul asupra orașului Farah, potrivit rețelei de analiști Afghanistan Analysts Network.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ifov, telefon: 0786.958.267